
 

PERSPECTIVELE AGRICULTURII ECOLOGICE 

 

Viorel Morărescu, Directorul Direcției Politici în Sectorul Vegetal (DPSV), din 
Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), ambasador pentru agricultura 
ecologică, a susținut luni, 25 martie 2024, la Academia de Studii Economice (ASE) o 
prezentare în fața studenților din anul II la Facultatea de Economie Agroalimentară și a 
Mediului, ce a vizat Planul Național de Acțiune pentru dezvoltarea producției ecologice 
din România, precum și situația prezentă și perspectivele în agricultura ecologică. 

În marja desfășurării acestei acțiuni, directorul DPSV Viorel Morărescu s-a întâlnit 
cu Prof. univ. dr. Mirela Stoian, decanul Facultății de Economie Agroalimentară şi a 
Mediului din cadrul ASE București. Doamna decan a salutat parteneriatul între cele două 
instituții, declarând că activitățile pe care le pot desfășura în comun cele două entități pot 
fi dezvoltate și diversificate în perioada următoare, în special în contextul multiplelor 
provocări cu care se confruntă sectorul agroalimentar din țara noastră. 

În discursul său, Viorel Morărescu a subliniat importanța dezvoltării și stimulării 
producției ecologice în țara noastră, în contextul actual al tranziției către o producție 
sustenabilă. În acest sens, a enumerat obiectivele naționale aferente Planului Național 
de Acțiune pentru dezvoltarea producției ecologice: creșterea suprafețelor cultivate 
ecologic și a produselor ecologice cu valoare adăugată mare, sporirea și diversificarea 
producției ecologice – crearea filierelor de produs, producția corelată cu nevoile de 
consum, integrarea producției în lanțurile de aprovizionare - majorarea ponderii sectorului 
de procesare, consilierea și formarea fermierilor, dezvoltarea de rețele locale și regionale, 
sprijinirea asocierii fermierilor, încurajarea și motivarea agricultorilor, educarea și 
informarea consumatorilor, adaptarea cercetării la nevoile sectorului de agricultură 
ecologică, creșterea încrederii consumatorilor. 

De asemenea, directorul DPSV a transmis studenților că un aspect important al 
planului este promovarea conștientizării și educației în rândul fermierilor și a 
consumatorilor, iar în acest scop MADR are în vedere informarea acestora cu privire la 
beneficiile produselor ecologice și inițierea unor campanii de promovare pentru a crește 
cererea pentru astfel de produse. Totodată, Ministerul Agriculturii își propune sprijinirea 
cercetării și inovația în domeniul agriculturii ecologice, prin dezvoltarea rețelelor de 
colaborare între cercetători, fermieri și alte părți interesate, pentru a împărtăși cunoștințe 
și bune practici. 

În cadrul prezentării sale, directorul Morărescu a expus celor prezenți aspecte 
privind: alocarea PS PAC 2023-2027, structura producției ecologice, nevoile și potențialul 



de dezvoltare, stimularea cererii şi creșterea încrederii consumatorilor, dinamizarea 
producției şi consolidarea întregului lanţ valoric, cercetare și sustenabilitate. 

„Îmi doresc ca voi, tinerii, să reprezentați un exemplu atât pentru generațiile 
viitoare, cât și pentru parinții voștri în ceea ce privește consumul de alimente sănătoase 
și sigure pentru mediu, dar și respectul pentru natură”, a declarat Viorel Morărescu. 
Alături de directorul DPSV, un expert din cadrul acestei direcții a susținut o prezentare 
despre etichetarea produselor alimentare certificate ecologic.   

Colaborarea dintre ASE și MADR se realizează în cadrul unui acord de parteneriat 
care presupune asigurarea bazei de practică, de către Minister și instituțiile din 
subordinea acestuia pentru studenții ASE, în general și pentru studenții Facultății de 
Economie Agroalimentară și a Mediului (EAM), în particular, iar pentru anul universitar 
2023-2024, sunt asigurate condiții necesare desfășurării stagiului de practică pentru 
studenții de la licență și masterat. Alături de realizarea practicii studenților, acordul de 
parteneriat dintre cele două instituții include și activități precum participarea specialiștilor 
din MADR la cursuri și conferințe organizate de ASE, realizarea de studii și proiecte de 
cercetare în comun sau participare la implementarea proiectelor.  
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